

全球新冠死亡破200万例的警示

北京1月16日电(国际观察)全球新冠死亡破200万例的警示

新华社记者柳丝刘健

美国约翰斯·霍普金斯大学15日发布的新冠疫情统计数据显示，全球累计死亡病例超过200万例。

今年年初以来，世界多国加强保持社交距离、入境管理等防控措施，并启动新冠疫苗大规模接种。然而，全球疫苗需求缺口巨大、新冠病毒在世界多地出现变异，再加上个别国家继续搞抗疫单边主义、“疫苗国家主义”，全球抗疫前景短时间内依然难言乐观。

联合国秘书长古特雷斯在一份视频声明中指出，200万例这一节点“令人心碎”，“为了纪念这200万个生命，世界必须加大力度，更加团结，携手抗疫”。

病毒变异考验抗疫

数据显示，全球累计确诊病例迄今已超过9300万例。美国累计确诊病例和死亡病例均为全球之最，分别是2300多万例和近39万例；印度、巴西累计确诊病例数位列全球第二、三位；欧洲遭遇疫情大反扑，再度成为“震中”；拉美、非洲累计确诊病例数分别超1500万例和300万例……

开年以来，全球累计确诊病例数持续大幅攀升，死亡病例数也居高不下。有英国媒体统计，进入2021年，新冠病毒平均每天夺去超过11900个生命。

病毒出现变异让疫情更趋复杂。自去年年底英国报告发现传播能力更强的变异病毒以来，多个国家和地区陆续报告了英国发现的变异病毒感染病例，一些国家还发现了其他版本的变异病毒。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任卢格日前指出，进入2021年，世界拥有了疫苗等应对新冠疫情的新工具，但同时也面临病毒变异等新挑战。变异病毒传染性更强，如果不加强控制以减缓其传播，将对当前已承压的医疗系统产生更大影响。

美国疾病控制和预防中心新冠疫情负责人亨利·沃克则认为，随着时

间推移，可能会有更多变异病毒。携手抗疫方是正道

令疫情防控雪上加霜的是，疫情政治化、病毒标签化、“疫苗国家主义”等行径令全球团结抗疫之路荆棘丛生。

在疫情最严重的美国，愈演愈烈的社会分裂令抗疫漏洞百出。围绕防疫措施、复工复产、疫苗接种、医疗资源分配等问题，各州之间、地方政府和联邦政府之间难以协调，而单边主义、“甩锅”推责的做法严重干扰全球抗疫大局，“美国优先”成为全球抗疫合作“绊脚石”。美国政治风险咨询公司欧亚集团日前发布的“2021年世界十大风险”报告中，新冠危机等多项全球风险都与美国脱不了干系。

此外，虽然新冠疫苗的问世和大规模接种给世界战胜疫情带来希望，但至少目前全球疫苗需求还面临巨大缺口。古特雷斯表示，高收入国家正在迅速获得新冠疫苗，有些国家采购了超过本国需求的疫苗，最贫穷国家却与疫苗无缘。他敦促疫苗生产商作出承诺，确保疫苗足量供应和公平分配。

古特雷斯还很担心“疫苗国家主义”问题。他表示，虽然



各国政府有责任保护本国人民，但奉行“疫苗国家主义”适得其反，将推迟全球经济复苏。

“疫苗国家主义”或者说“疫苗民族主义”问题令国际社会十分担忧。美国兰德公司去年底一份报告披露，部分发达国家在国际上大量采购疫苗，这不仅令经济不发达国家难以获得疫苗而无力控制疫情，更会扰乱全球抗疫大局。

世界卫生组织总

干事谭德塞本月8日也在记者会上表示，新冠疫苗在高收入国家和中低收入国家间的公平分配正成为主要挑战。目前有42个国家正在推广新冠疫苗接种，其中36个是高收入国家，其余6个是中等收入国家。而低收入国家和大多数中等收入国家仍未开始接种。

“‘疫苗民族主义’会伤害到我们所有人，同时也会让人自食其果。”谭德塞

强调。 新华网

印尼羽毛球女双打过关斩将 荣获泰国国际羽球赛冠军

(本报讯)印尼羽毛球女双打Greysia Polii 和 Apriyani 于17日下午在曼谷举行的泰国国际羽毛球赛中，以直落两局打败主办国泰国女将，首次夺得冠军。比赛成绩为21-15和21-12。她们二人已三次获得泰国女双打冠军，因此获得国际羽毛球协会Super 1000 冠军大奖，为印尼写下光辉业绩。



全球新冠 确诊病例超 600万

病例增1000万用时17天 打破上次21天的最短用时纪录 成目前最快增速

人类与新冠病毒的斗争， 远未结束……

中新网